

请党放心,强国有我



“妈妈,你在看什么书?好厚的一本。”我拉着正在看书的妈妈问道。

妈妈示意我坐到身边,轻轻合上书,微笑着说:“我在看《中国共产党简史》。妈妈考考你,你还记得中国共产党什么时候成立的吗?”

“我当然知道,《红领巾心向党》里可是讲过,1921年7月1日。”

妈妈笑着点点头:“那现在就跟我一起再读一读中国共产党的风雨征程吧。”

“南湖水上一红船,稳舵出行驶海天”,一百多年前,也就是1921年,中国共产党诞生于浙江嘉兴南湖的一艘红船上。从那以后,这艘小船就承载着中华民族的前途命运,扬帆起航。

对“中国共产党”这个光荣的称号的记忆,源于爸爸妈妈胸前那枚特殊的“胸章”——妈妈告诉我,那就是“党徽”,由镰刀和锤头组成的图案,图案为金黄色。锤子、镰刀代表工人和农民的劳动工具,象征着中国共产党是中国工人阶级的先锋队,代表着工人阶级和广大人民群众的根本利益。黄色象征光明。那艘红船上,传来中国共产党“一大”成功召开的喜讯,中国共产党就此成立,犹如一轮红日从东方冉冉升起,照亮了中国革命的道路,为千千万万深受苦难的人民群众带来了光明和希望。

越岭翻山,一山又一山;风雨兼程,一程又一程。由镰刀和锤头组成的旗帜飘扬在破碎零落的山河之上、飘扬在硝烟弥漫的战场之中、飘扬在历经苦难的人民心间,它带领着无数的革命志士,推翻了三座大山,实现了民族的独立和解放。

浴血前行,铸就了不朽的丰碑;春风化雨,驱散了历史的尘烟。新中国成立以来,在中国共产党的领导下,祖国欣欣向荣、经济蓬勃发展、人民安居乐业。这艘复兴的巨轮已经启航,中国共产党,就像永恒的灯塔,指引着它前进的方向。

我们虽然取得了前所未有的成绩:“两弹一星”震惊世界的东方巨响;奥运火炬点燃自信自强的烈焰;嫦娥探月、蛟龙深潜,大国重器世人惊艳。但我们也面临着前所未有的挑战,正如书上所说:“百年恰是风华正茂,百年仍需风雨兼程。”

今天,我想对祖国说,无论未来有多少困难,请党放心,强国有我!

请党放心,强国有我。海阔凭鱼跃,天高任鸟飞,我们生在红旗下,长在春风里。比起那些在战火中英勇牺牲的前辈、在改革中默默奉献的公仆,我们拥有了太多的机会。乘势而上千帆竞,策马扬鞭正当时。努力学习知识文化就是我们现在最大的任务,我们的梦想在知识和汗水的浇灌下一定能够开出灿烂之花,且待明朝,看锦绣中华繁花更盛。

请党放心,强国有我。都说我们是娇弱的花朵,经不起丁点儿风吹雨打。但那些从石头里长出的小草不都是一样的娇弱吗?我们现在是需要呵护和培养,但是我们不怕雪雨和风霜。我相信,未来的我们一定能够成长为参天大树,出现在祖国最需要的地方,支撑起祖国的万里长空。

如东县友谊路小学402班 朱乐霏
指导老师 朱伟慧

我的第一次网课

2022年的最后一个月,当我们还沉浸在快乐上学的氛围中的时候,突然有一天晚上,接到班主任的通知,每个学生都开始居家学习,意思是,我们要上网课了!

这一天晚上,我躺在床上,左思右想,辗转反侧,想到明天一大早就要上网课了,我感觉心跳加速,有些紧张又有些兴奋,“网课是怎么上的呢?能看到老师和同学吗?怎么回答问题呢?……”就这样在紧张和期盼中,迎来了第二天的到来。

妈妈一早就给我准备了美味的早餐,然后,我早早打开电脑,准备好学习用品,就怕出啥纰漏。开始上课了,我两只眼睛紧紧盯着电脑屏幕,老师的声音从电脑那头传来,还是那么熟悉和悦耳。

第一次,我离老师的课件那么近,我看得很清楚!正听得入迷时,老师突然喊了我的名字,要和我连麦,我莫名地紧张起来,握着鼠标的手心都冒汗了,我小心翼翼地按下鼠标,与老师连了麦,然后忐忑地说出了我的答案,当获得老师的赞扬时,我心里也产生了满满的满足和幸福!

这是我第一次参与这种形式的课堂,觉得又新鲜又有趣!

如东县友谊路小学205班 吴凝晓
指导老师 周瑜

六角恐龙

课前,老师神秘地带来几条“小鱼”,让我们观察。我心想:不就是鱼吗?有啥好观察的呢?

当老师举起鱼缸,我却愣住了。这鱼和我们平常见到的鱼可太不一样了,小小的鱼缸里有金灿灿的、有粉嘟嘟的、有黑乎乎的……好几条在游来游去。它们又扁又平的脑袋上长着六只小角,一会儿张开,一会儿闭上,十分调皮。两颗黑芝麻般的眼睛虽然很小,但却十分灵动。小小的脑袋却有着大大的嘴巴,一张一合,时而像一条线、时而像个黑乎乎的山洞。我迫不及待地问老师这是什么鱼。老师告诉我们这不是鱼,它的名字叫作“六角恐龙”。霎时,教室的每个角落里都传来了一声声“啊?”大家都以为自己听错了,老师说:“没错,它就是叫这个名字。”接着老师又向我们介绍了它的生活习性,真是太有意思了!

六角恐龙的捕食技巧十分与众不同,它依靠自己灵敏的嗅觉,当我扔一块火腿肠在它周围时,一眨眼的工夫,就被它给吞了下去。

原来,长得像鱼的不一定是鱼,叫恐龙的也不一定是恐龙呀!

如东县友谊路小学203班 季苒

我阳了

放假前,我曾无数次幻想这个春节该怎么过,去旅游、去野餐……可是我想了多个可能,却猝不及防地被一个叫“新型冠状病毒”的坏蛋打乱了一切。

小小的我虽然不明白这个“坏蛋”有多可怕,但我看到身边小伙伴都不能出去玩了,也不能去学校上课了,老师也只能在屏幕那端给我们上网课,家人们出门都是戴着厚厚的口罩,大家时刻在警惕着病毒的侵袭……我的生活一度在紧张和沮丧中度过,生怕自己也感染。

往往是怕什么来什么。突然,有一天上午上网课的时候,我感觉头有点晕乎乎的,浑身乏力。妈妈见我不对劲,立刻拿来了抗原给我检测。妈妈小心翼翼地把棉签插到我鼻孔里,转了五圈,然后把棉签放入有液体的小罐子里摇一摇,再倒到抗原板上,静静等待十五分钟。那十五分钟真的特别难熬,我心里惴惴不安,紧张、害怕、焦躁,可我最不愿意看到的结果还是无情地出现了:抗原板上那醒目的两条杠清楚明白地告诉了我结果——我阳了!我懵了,我真的阳了呀!

经历了这次“阳”,我暗暗下决心,一定要好好学习,将来拥有一身真本领,打败病毒!

如东县友谊路小学206班 姜智宸
指导老师 李春霞

我们的国宝——长信宫灯

最近,我迷上了《我们的国宝》这本书。看了这本书,我才知道,在我国五千多年的历史中,留下了那么多的国宝。在这么多国宝中,我最感兴趣的是长信宫灯。它不但造型精美,而且构思巧妙,是世界上最早的环保灯。

它是西汉时期用青铜器制造的,它的造型是一个眉清目秀的宫女,一手托着灯罩,正低眉顺眼地跪坐在那里。为什么它的形象会是一个女孩的模样呢?

传说,西汉有一位极有名望的青铜铸造师,名叫冬旭。有一天,长公主召集铸造师们打造一批宫灯,这是皇室才有的奢侈品。而当时战乱刚平,为减少不必要的铺张浪费,于是实用、精细、低调、不扰室内

洁净成了此次宫灯制作的要求。

冬旭回来后陷入了苦恼之中,前三个要求难不倒他,但最后一条把他难住了,因为灯烛烟雾缭绕,烛油滴落,室内必然会有焚烧的焦煳味和掉落的灯油灯芯。一天,他坐在自家房顶上冥思苦想,眼见着天黑了下来,这时,一个少女从房间走出,手里托着一支照明的蜡烛,用袖子小心翼翼地掩着火苗,她是冬旭的妹妹。冬旭看到这一幕,突然有了灵感。于是在历经百天的打磨锤炼之后,长信宫灯诞生了。

不同于其他青铜器,长信宫灯通体都是金灿灿的,因为它采用了鎏金的制造工艺,金光闪闪的外表更符合皇家的气度。

除了造型外,它的设计也非常灵巧。零部件都是可以拆下来的,这样便于清洁。最厉害的是,它还可以吸油烟,执灯宫女的右臂实际上是一条烟道,它与宫女的身体相通,双膝跪地的下部底层设了水盘,注上水,这样,蜡烛的烟通过宫女的右臂、身体,进入底层水盘,经过这样一番过滤之后,去掉灯烟中的烟尘和异味,最后排出比较干净的烟,通过这种方式,减轻了灯烟对室内环境的污染。所以,长信宫灯被誉为“中华第一灯”。

咱们老祖宗的智慧让我倍感骄傲。创作来源于生活,我要学习他们,仔细观察、感悟生活,创造生活中的小幸福。

如东县友谊路小学204班 顾晨萌
指导老师 黄菊香

小鸭子获救了

今天的太阳真好!连续好几天没出门的小鸭子,今天心里尤其激动。它边走边玩,一会儿追追小蝴蝶、一会儿跳到草坪中……可一不小心掉到了一个很深的坑里。

小鸭子赶紧往上爬,可是爬一点就又滑到了坑底,无论怎么努力就是爬不上。这时的它有点着急了,不禁哭了起来:“呜呜呜,我可能再也见不到爸爸妈妈了……”太阳公公见到小鸭子的情况也很着急,心想:这该如何是好,要是这会儿有人路过帮一下忙就好了!

就在这时,太阳公公看到远处小猴、大象、小熊和小鸟出门散步的身影,开心地想:小鸭子这回可能有救了。果然,小猴他们听到了小鸭子的呼喊,飞跑上前去营救。洞真的很深呀,该怎么救呢?大伙都在想办法!

机灵的小猴子第一个想到办法,只见它“嗖嗖”几下就爬上了一棵大树,尾巴挂在树枝上,身体倒挂,手上拿着一根长长的棍子,试图把小鸭子拉上来,可是棍子短了一截,小鸭子拉不到。小熊想到了《乌鸦喝水》这个故事,连忙拿来水桶装满水,想把水坑灌满水,让小鸭子游上来,可是大坑很深很深,需要很多很多的水,而且水一倒下去就被坑底的泥给吸收了,小鸭子怎么也浮不上来。

“困难只是暂时的,只要努力,获救是早晚的事。”小鸟一边想办法,一边安慰小鸭子。突然,小鸟说:“大家别着急,可以用大象的长鼻子试一下。”“对呀对呀,光顾着急,怎么把我的长鼻子忘了呢!”大象说。大家都重新燃起希望。大象小心翼翼地伸出长长的鼻子,慢慢地往坑里伸,可是还是差一点点。怎么办呢?“对啦!把竹竿绑到大象的鼻子上不就好了吗?”还是小猴最聪明,又想出了新办法。于是,小熊解下了水桶上的绳子,小猴把竹竿绑到了大象的鼻子顶端,小鸟观察地形,它一会儿飞到坑里、一会儿飞到坑外,指挥大象把鼻子往坑里伸。呀!正好能够伸到坑里,小鸭子立刻紧紧地抓着竹竿往上爬,再小心翼翼地顺着大象的长鼻子往上爬,就这样离开了大坑。小鸭子终于获救了!

“真的太谢谢你们了,有你们真好……”小鸭子感动地流下了眼泪。“不用谢,好朋友就应该互相帮助啊!咱们一起去玩吧!”太阳公公目送着一群好朋友,笑容更灿烂啦!

如东县友谊路小学201班 唐郭昱彤
指导老师 陈海蓉

如东县友谊路小学
组稿老师 陈海蓉